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ü hármas veszedelem.
Három féreg rágódik állondó/m 

a magyar nemzet testén és teszi le­
hetetlenné úgy anyagi valamint po­
litikai érvényesülését: az egyke ; a 
kivándorlás és a tüdő vész.

Az egyke rendszer hál’ Istennek 
csakis elszigetelten és csakis egy 
néhány vidékén az országnak ütötte 
fel fejét.

De ott, ahol befészkelődött j 
fogy és pusztul a népesség egyre, 
emélkt-des helyett folytonos esappa- 
nást konstatál a kutató statisztikus 
szeme.

Mi ennek a lehetetlen es a 
magyar, józanul gondolkodó nép 
lelkivilágával egyáltalában össze nem 
egyeztethető rákfenének végoka, azt 
tuiajdonképen még ma sem tudjuk. 
Talán — és ez a legvalószínűbb — 
a magyar népnek a földhöz, a rög­
höz való túlságos ragaszkodása, ha­
lála után sem akarja szétdaraboi- 
tatni a sok verejiékes forinton ösz- 
szevásárolt kis földet, már pedig ha 
testvérek vannak többen, akkor egy­
kettőre kész az osztályos per és ak­
kor elmegy a föld ára bíróra ügy­
védre, bélyeges papírra s ami meg­
marad azt is felosztják egymáskö- 
zöit hárman nég.yt n.

Talán ezt akarja kikerülni a földj 
jét valóban apai szeretettel gondozó 
magyar.

Oka a nehéz megélhetés is, az 
igények nő tton nőnek és ha azt is 
mondIa a közmondás, hogy ha ad 
a jó Isten gyereket, kenyeret is ad 
hozzá, sajnos ez a közmondás a 
való é.etben máskép fest. Minél több 
a gyerek, annál kisebb karéj ke- 
nyórke jut egvre!

A kivándorlás, mely évente ezer 
és ezer munkás kezet vont el szülő­
hazájától, az utóbbi hónapokban va­
lahogy stagnál, a nagy, otromba 
hajó óriások üresen mennek a ten­
gerentúlra és visszatérő kivándor­
lókkal érkeznek meg. A jelenség 
mindenképen örvendetes, de kérdés 
nem e efemer csupán?

Nem-e lendül megint fel a ki­
vándorló hajók keresete akkor, ha 
Amerikában helyre áll a megingott 
pénzpiacon a régi rend? Ha megint 
okádni fogják a füstöt a gyárkémé­
nyek, a bányák sötét ölében pedig 

' ismét megkezdődik az ideg és egósz- 
I séget veszélyeztető munka, melyre 
I magyar munkás olyan kiváló kvali- 
■ tásunak mutatkozott?Most kell már 
számítani mindezen eshetőségekre, 
már mostan meg kell kezdődni-e 
annak az akciónak, mely arra lesz 
illetve van már ma is hivatva, hogy 
a kivándorlókat visszatartsa.

Nem szabad örvendetesen tudo­
másul venni, hogy a kivándorlás 
mostan szünetel és ölbe tett kezek- 

: kel várni a közel jövőben történen-

dőket, előzetes intézkedések megté­
telével kell a jelenlegi áldásos hely­
zetet állandósítani.

Á harmadik veszedelem a leg­
súlyosabb és valljuk be eddig ép a 
legkevesebb gondolt fordították an­
nak megfékezésére. Mostan létesí­
tett a belügyminiszter egy olyan in­
tézetet a fővárosban, mely arra van 
hivatva, hogy sikeresen felvegye a 
nagy harcot a népnek ezen ezer- 
fejű hydrájával. A tuberkolosis, mint 
a modern orvostudomány tanítja, 
neru tartozik már az absolute gyó 
gyithaiatlan betegségek közé, csal. 
elhanyagolt eseteiben nincsen ment­
ség.

Az lesz a célja tehát a létesített 
intézetnek, hogy minél hamarabb és 
kétségbevonhatatlan módon felis 
merje, diagnoanzálja a betegséget 
A léusited Ambulatorium úgy oldja 

I meg ezt a kérdést, hogy bármely je- 
I letkezőt szakavatott orvosokkal, a 
modern orvosi technika minden se­
gédeszközével ingyen vizsgál meg. 
ott ahol kell a további gyógykeze­
lést is folytatja s ha lehet megmenti 
a beteget.

Ha ezt a hármas veszedelmet ki 
tudna irtani vagy csökkenteni az. 
állam, akkor mondhatnánk el iga­
zán :

A magyar nem volt, hanem
lesz.

&z utolsó levél.
—* A „Dobreczen“ eredeti tárcája. —

Irta : 7ussy.
Álko yodik... Csönd van. . Néma­

ság... Halvány, el uhanó árnyak krrgetőz- 
nek n dolgozó szoba fvbér-kők faluin!

Mintha rág letűnt napok árnyókvilágá- 
ból kerültek volna ide, emlékezést hozva 
magukkal a mu tból.

Et>y fiatal férfi ül az Íróasztal mellett. 
Előtte kibontott levél. Oiyan sokszor elol­
vasta már s mégis olyan nehezen tudja 
megér’etii...

Merev szemekkel nézi a vontatott, el­
halványodó hetüket. A sorok összefolynak 
már előtte, de 6 azért csak nézi... nézi.

A gondolatai messze, visszaszállnak a 
múl b i.

Visszaálmodja a letűnt gyermekévet, 
az aranyos ifjúság csodásán szép napjait. 
Régi kvdvt s krprk jelennek meg szemei 
előtt. 0 t van az öreg kollégium tágas ud­
varán, mintha még a csengő szavát is hal­
laná messziről...

Lá ja a tantermet, az öreg professzor 
red’s aicát, a sok-sok diákot és lát egy 
nagyon ismerős, nagyon kedves arcot m> ga 
me lett. Ez a mosolygó, ölökké \ig gy eimek 
az ő legjobb paj ása.

j Azoknak a régi kedves napoknak az
em'ékei mind ehhez a bobó, vidám fiuarc- 

i hoz fűződnek; akivel együtt tervezget ek,
1 együtt eaövegették a jövő szép, színes képeit. 

Hisz olyan sz p, ol.van ragyogó volt meg 
aklor ez a csúnya, fekete világ.

Egy egész tündéivilág volt a szivük­
ben, csupa tavaszi verőíény a lelkűkben.

Rügvfakaiz-ó májusban együtt élték át 
az apró, kis diőkszerelmi kei, amelyek olyan 
csodnsan széppé varázsolták azokat a na­
pokat. . . ,, ,

Az érettségit is egyezerre tették le. 
Milyen boldogság is volt az 1 
A fiatalság szent tüzévol, színes, káp­

rázatos reményekkel a szivükben hagyták el 
a kollégiumot.

Azután az élet nagyon elválasztotta 
őket egymástól.

Az egyik elkerült messze idegenben s 
igy már csak leveleikben kereshették fel 
egymást.

De ha az élet el is választotta őket, a 
lelkűket elválaszthatatlan kapocsként fűzte 
össze a gyermekkoii bará'sag aranyos cm- 
lék 6.' Ez ott élt a szivükben, ezt nem törül­
hette ki onnan semmi. Ebben az önző, ér­
dekkel telt világban sem aludt ki az a kis 
fény, amit az 6 gyermekszívük melege gyúj­

tott meg egykor s a mely átviláglott a* idő. 
a távolság södös homályán is

Az utóbbi időben mind ritkábban és 
ritkábban jöttek a levelek; még egyszer 
aztán egészen elmaradtak.

A vidám, moso ygó fiú, a régi paj ás 
betegjeit, nagyon beteg...

És tegnap este szomorú hirt hozott n 
táviió.

Az a kedves, vig gyermek, a gyermek­
kori jóbarát meghalt... A legszebb éveiben 
ragadta őt magúval a könyörtelen, az izgi'- 
mat nem ismerő halál...

Hegy megri női ette ez a hir. ■ . Tőle 
telt a lelke fajdalommal, keserűséggel -..

*

Ma délután is dolgozószobájában ülve, 
éppen vele foglalkoztak gondolatai, mikor 
egy levelet hozott a postás.

Ismerős és mévis olyan idegen volt az 
irás. Egy levél a airon’ulrol...

Renzkető, nehezen olvasható betűkkel 
volt Írva az a pár sor.

Egy luc-utzó, egy Istenhozzád...
Az utolsó levél a jó baráttól, aki a 

ha'álküzdelemben, az utolsó nagy ut előtt, 
még egyszer kezet akart szorítani a távoltól 
ifjúkori pajtásával...

Utolsó sorai ezek annak a kedves, vi­
dám gyereknek, aki most már csöndestn
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Politikai hírek.
Ä magyar delegáció ülése. 

Szemero Miklós interpellációja.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 12.

A közös ügyek tárgyalására^ kiküldő't 
magyar országos bizottság nra délelőtt 10 

ülés. túr-
tolt, amelyet a hadügyi albizottság Jelenté­
sével kapcsolatban a közös hadügyminiszté­
rium költségvetését tárgyaltak.

Szemere Miklós interpellációt jelentett 
be a közös hadiig; miniszterhez az egyeves 
szolgálati kedvezmények a jó céllovők sza­
mára való megadása iránt. Keidi a hadügy­
minisztert, „Hajlandó-e odahatni, hogy a- 
egyéves katonai szolgálat kedvezménye a j 
céllövőkre, akik ebből nyilvánosan vizsgáz­
nák, mielőbb kiterjesztessék .

Hoffmann Hugó altábornagy osztály­
főnök kijelenti, hogy miután teljesen lehetet­
len a fennálló védtörvónynek egyes pontjait 
kiragadni és megváltoztatni, a megvalósu­
lást ebben az irányban akkorra halasztando, 
amikor az uj vódtörvőnyt fogjuk tárgyalni 
Kérem a t. országos bizottságot, méhoztas- 
sik ezen választ tudomásul venni.

Szemere Miklós a hadügyminiszter nyi­
latkozatát köszönettel veszi tudomásul es re­
méli, hogy a véderőtől vény _ revíziója alkal­
mával a jó céllövőkntk nyújtandó szolgálati 
időbeli kedvezmény valóra fog válni.

Ezután az országos bizotság a közös 
hüdügyroii iszter válaszát tudómat ui veszi.

Okolicsányi László előadó beszéde vé­
gén szolt a katonatiszti fizetések szabályozá­
sának kérdéséről, konstatálván, hogy a had­
ügyi bizottság nem zárkózik el ezen kéides 
igazságos és méltányos volta elöl, mindazon­
által nem terjesztett az albizottság e tekin­
tetben javaslatot az országos bizottság elé, 
mert nezeteltérések merülte* föl, hogy e kér­
dés azon katonai kéidtsek közzé tartozik e, 
melyeket kikapcsollak, vagy pedig a két 
tör vény hozás elé való-e? E kérdést tehát 
mindenekelőtt elő kell kés;keni és tisztázni. 
Kéri a költségvetés e.fogadását.

Ezu'án Hoffmann Hugó altábornagy tett 
több kijelentést a hadügyminiszter ne­
vében.

Bécsből táviratozzék nekünk : A Kroa- 
lis ehe Korr, értesu óse szerint a magyar de­
legáció borvát taejai tegnap elbataroztt k, 
hogy a rendes a költségvetést nem szavazzák 
meg, a n szletes vital au a kator a'iszti fize­
tések emeiesénél azonban, tekintettel a tisz­
tek rossz anyagi helyzo ere, a tiszti fizetésik 
emelésére fognak szavazni.

A választói reform munkál ital.
A belügyminisztériumban ™»st dolgoz­

nak a választói reform lefontosabb részén a 
kerületek beosztásán, gróf Andrást;/ Gyula 
most rendeletét intézett a törvény na os, 
Sóz amelyektől bekivánja a kerületekre
vonatkozó adatokat. A szétküldött blanket­
tákon a lakosság eloszlására, nemzetiségére, 
nvclvóro vonatkozó adatokat kei! a ezótkui 
dött blankettákon a legpontosabban felton- 
tetni. Ezek alapján fogjak az uj örv.ny 
végleges rendelkezéseit megtenni.

Városháza és vármegye,

alussza az örök álmot ott túl, abba a másik 
világba, hová annyi sok könnyet küldünk az 
elköltözőitek man s ahol olyan békésen nyu­
godnak az élet main elláradi vándor« k.

Milyen bánatteli, szomorú perceket szer­
zett ez a levél...

Olyan borzas; tói ak, olyan biheteth n- 
nek teiszelt, ho^y az a kéz, amelyik ezt két 
a sorokat lila, ói ékké mozdulatlan marad, a 
mosolygó u.kak is örökre lezárnunk, a ne­
vető, uoám szemek nem nyúlnak ki soha 
többet...

Sötét éj borul az egykori kedves paj- 
tásia. A sötétség árnyai megéiinuk a lelkét 
Itbtgb szárnyaikkal... Mintha panaszos só­
haj kelne a nyomukban... Tálán a lélek 
zokogása az...

Sirhat, zokoghal a lélek, hiszen most 
temetnek ott belül...

Nemcsak a jó pajtást, a jó barátot, ha­
nem valamit míg ami hozzá volt Jü/ve, va­
lamit ami legszebb a világon, a gyeimekévtk 
bűbájos emlékeit, ami suba szál mi st vele...

A feher falon tovább kergetőznek az 
árnyak...

A megás, mozdulatlan alak mereven 
b'lebámul a sötét álkor yatba s szen tből 
last an hullanak, alá a könny ek az utolsó 
levébe.

A város bírták vétele. Debrecen vá­
rosa a guti erdőből mintegy 9000 holdnyi 
területet brr. A„városnak a törekvése neonban 
oda irányul, hogy vétel utján lassanként uz 
egész Gut hoz hozzá jusson. Ezen céljának 
megfelelőig, mikor csak alkalom nyilik, 
megvásárolja az idegen kézen levő guti bir- 
tokrészeket. Most egy törpe bin okot kínáltak 
a városnak megvételre holdanként G00 koroná­
jáért. A tanács elhatározta, hogy j-tvasolni 
fogja a birtok megvételét.

A Hortobágy térképe. A városi ta­
nács a mérnöki hivatal által megrajaoliatta 
a Hortobágy térképét. A térkép elkészüli, s 
azt a tanács annak elbírálása végett, bogy a 
térkép megfelel-e a tényleges uJanótoknak, 
kiadta Magosa György dr. tiszti féüí:tesz­
nek, aki kifogástalannak találta a térképe,.

A cserei magiak kihaaanäl&sa. Eis­
ler és Büdcr bécsi cég, mely tudvalevőleg a 
cserei magfákat megvette volt a város.ól, 
beadványt intézett a tanácshoz, melyben az 
iránt folyamodik, hogy a cserei magfák ki­
használásának idejét egy évvel hosszabbít- 
sák meg. A cég kérelmét azzal indokolja, 
hogy a munkaerő hiánya miatt nőm képes 
kellő gyorsasággal dolgoztatni.

Bihar Torda Debrecenhez. Bihar 
Torda község birtokot akar vásárolni mayá­
nak, pén; e azonban nincsen a vételhez, amiért 
is a jó tordmak Debiecen városához fordul­
lak, hogy m m tudna e a város nekik köl­
csönözni a város állal megállapítandó nagy­
ságú összeget. A tanács tegnapi ülésén fog­
lalkozott a kérelemmel amelyet elutasított.

Uj csatorna a halkonzervgyárnak.
Az „Adria“ halkonzervgyár egy csatorna 
építésének engedelyezése iránt folyamodott a 
városhoz. A csatorna a gyár ha’árától a 
Wtsselényi-téren át az Attila-térig húzódnék. 
Az engedélyezési tárgyalást február 22-re 
tűzték ki.

A városi uram múlt éve.
A múzeumi bixoíta&g ülése.

Elszámolás &z é-Hsmsegélyrő!.
— február 12.

főként bessenyei Széli Farkas ur 3000 da­
rabnál többet számláló or kietó je ál-at 3873 
d rabbal, a régiségiár 1427, a néprajzi tár 
569 a képzőművészeti gyüj omeny, tóként 
aliami letét által 253, a lermészetrujzi tár 
236 daiabbul növekedőit. Úgy, hogy egy óv 
alatt a rnuzeum íeltáii anyaga 8327 ről 
14 085 darabra szaporodott.

A bizottság elhatározta, hogy a jelentést 
500 példányban kinyomatja. A munkarendbe 
upy a város határúban, mint azonkívül nyolc 
helyen való ásatást vett lel, A néprajzi tár 
gyarapítása érdekében pedig a tősulyt a 
főfelügyelőség által kijelölendő falvak fel­
kutatására, debreceni és videkbeli szűrsz «bó, 
szues és szíjgyártó munkák díszített részletei, 
valamint népies öltözetek gyűjtésére kívánja
fektetni. . . ...

Képzőművészeti, esetleg iparművészeti 
tárgyak vásárlására is felvett a bizottság 
néhány száz koronát a költségve ősbe. ü 
munkarend megvalósításához 2200 korona 
újabb állami segélyt kört a főfelügyelő­
ségtől. , .

Tbaly Kálmán országgyűlési képvise­
lőnk halálesetre szóló ismeretes gazd «g aján-

(Saját tudósítónktól.) A városi rnuzeum 
felügyelő bizottsága tegnap délután Oláh 
Károly elnöklete alatt ülést tartott, melynek 
legfontosabb tárgyai vehak a rnuzeum állam­
segélyen öl való elszámolás, sz 1907. évi 
állapotról a;i rkesziett jelentér, és zárszám­
adás, az 1908. évi munkarend.

A múlt évben 2658 koiona 85 fillér 
állami segtly állott a muveum rendelkezésére. 
Ebből 1668 korona 30 fillért használlak fel. 
A maradvány kezdettől fonva követett szo­
kás szerint a köveikez.6 1908. évben fogja 
fe.használni a rnuzeum.

Az elszámoláshoz a régészeti ásatások­
ról számos léi képpel, rajzzal és lény képpel 
i Juszt iáit jelentést csatolt az igazgatóság. 
Ugyanilyen részletező módon ád számot az 
évi jelentés is a muzi um sokold lu tévékéi y- 
ségeiői h igen örvendetes g>arspodásárc 1. Az 
elmúlt évben a nyomtatvány és kézirattár,

dékozusát a rnuzeum neveben is küldöttség
által/melynek Oláh Károly, Löfkovits Arthur 
igazgató is önként ajándékozók lesznek a 
tagjai, megköszöni. ÍJ, és elején Oláh Karoly 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg a nem­
rég elhunyt Péter Gábor tb. muzeumőr érde­
meiről, melyeket a bizottság jegyzőkönyvbe 
ig tiltott.

A Kardos-fele bankcsalás.
Högyau manipuláltak Kardosék?

Újabb feljelentések.

Fővárosi tudósítónktól. —
— február 12.

Stelkovits rendőrfogalmazó tegnap el­
sőnek Komlós (Klein) M.«not, a takarék­
pénztár egyik könyvelőjét hallgatta ki, aki 
tulajdonképpen szamíejiő volt és aláírását 
ült találtak néha iy boietiven és könyven.

Komlós elmondotta, hogy neki az el­
lenül zésben semmi részé nem volt, ő még 
azt sem tudta megállapítani, v. jjon az ál­
tala számfejtett tételeket a pénztárnál be 
vagy kifizették e?

A pénztárnál BaUa titkár, a pénztáros 
és az öreg Kardos voltak s neki a pénztár 
kezelésére semmifele i, gerencjáju nem volt.

Azt latú«, hogy Kardos Á páu fuíc-áu 
kezeli a pénzügyökét. így különösen két 
esetben tűnt KI neki Kardos Árpád el­
járása. , . _ . ,,

Január 22-ón a K< re-kedelnn Banknál 
rceszkomptallatiak egy 12 500 koronás vál­
tót és ezt az összegei Kard, s Árpád azon­
nal a maga számlájára Íratta és a pénzt 
kivette. , , .

Február elsején Kardos Aipád őt ki­
küldötte Erzsébetül vára Bariba gyógysze­
részhez, Lo<y egy kö c önt ovan hajtson be.
Ü behozta a péi zt, Kardos Árpád zsebie- 
vágta és a miga számlájára könyvelteite 
mint fizetést.

Su fkovics rendőrfogalmazó ezek után 
félbeszakdotia Komlós kihallgatását, de 
egyenlőre ott tartotta öt.

Másodiknak tegnap özvegy dr. Baján 
Mihály nót hallgatta ki Sic fkovics. Bajaimé 
sógorstigban van Kardot ókkai és a Kardefl- 
feie Jesznuiitolónál volt péuztarosné.

Utána a takakarekpónztár tiná"át hall­
gatják ki. Beidéztek mára Vvcsey Tamást is, 
akinek a pénze n banknál odaveszett.

Tegnap i mól kél nagyobb feljelentés 
érkezett a rendőrségre.

Marton András napszámos 2158 koro­
nát fl<e éti Le a takarék pénz. álba. Ebből 
pénzből vissza semmit sem kapott.

A másik teljelemő Úszóul Mária Klá 
mugánzónő, aki a szövetkezettől 400 koron^ 
váltokólcsont veit ftJ. Ezt i z összt get vissza 
fizette, de a váltót vissz* kapui mm ™a 
Azt mondották r oki, hogy ha az üzlettárs 
síig f« Iszi mól, visszaadják váltóját. .

Tegnap Uszetli Maria a Kereskedelmi
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Bánktól felszólítást kapott, hogy az ottan 
leszámítolt váltóját fizease ki. Árra megtette 
a följelentést.

Blájerszky Mihály 
életveszedelemben.
Megakadályozott merénylet.

Merénylő vagy öngyilkos jelölt?
— február 12.

(Saját tudósítónktól.) Komoly életve- 
szodelemben forgott tegnap Majerszky Mi­
hály, a helyiérdekű vasút köztiszteletben álló 
ügyvezető 'igazgatója. E*y a saját hibája s 
köunyelmüsege miatt elbocsájtott vasúti al­
kalmazott forralt bosszút ellene és a", alko­
holtól fólrebillent egyensulyu agyában halált 
esküdött Májerszky igazgató fejére, akit azzal 
okolt, hogy őt a nyomorba taszította azáltal, 
hogy a szolgálatából elbocsátottá.

Végzetes tervét, sötét bosszúját azonban 
nem hajthatta végre. Nem rajta, hanem a 
véletlenen múlott, amely elébe vezette Botos 
András detektívet, aki aztán a készülő me­
rényletet megakadályozta és izgalmas hajsza 
után egy rendőr segítségével elfogta a me­
rénylőt.

Az egész eset egyébként nagyon rejtel­
mes. A merénylő elfogatásakor beismerte sö­
tét szándékát, de azt m kihallgatásakor visz- 
szavonta előbbi vallomását és azt vallotta, 
hogy el akarta magát emészteni és azért 
hordta magánál a revolvert.

Ennek természetesen ellentmond azon 
körülmény, hogy a merénylő egész délután 
ott ólálkodott a helyivasut épülete előtt, vár­
ván az igazgató lejöttél, kinek az ellene ké­
szülő merényletről halvány sejtelme sem 
volt.

Az elbocsájtott kalauz.
Szűcs Sámuel jelenleg Kazinczy-utca 

12. szám alatti lakos hosszabb ideig a helyi­
érdekű vasút szolgálatában állott, mint ka­
lauz. A kezdetben szorgalmas és törekvő 
ember később az italnak ad a magát. Foly­
ton ivott, míg végre az alkohol teljesen ha­
talmába kerítette.

Ennek folytán a szerencsétlen ember 
elhanyagolta szolgálatát, semmit sem törő­
dött családjával, mely sokszor a legnagyobb 
nyomor elé nézett, mert a családfő keresmé­
nyét rendesen elitta.

Ilyen körülmények között természetesen 
nem maradhatott szolgálatában. Az igazgató­
ság botrányos magaviseleté és gyakori ga­
rázdálkodásai miatt elbocsájtóttá a szolgá­
latból. A szerencsétlen ember csak akkor 
jutott tudatúra annak, hogy a részegeskedé- 
senek mily szomorú következményei lettek; 
családjával a legnagyobb nyomorba jutóit. 
Sokszor elkeseredetten emlegette hozzátar­
tozói előtt, hogy bosszút fog állani elbocsáj- 
tatásáórt.

A merénylettel v.
Tegnap délután sokaknak feltűnt, hogy 

a kisvasút társaság Petöfi-téri épülete előtt 
egy izgarort külsejű, szegényes ruházatú em­
ber jár föl és alá. Nagyon izgatottan visel- ’ 
kede't és fel négy órától kezdve a késő 
esti órákig állandóan az épület körül setten­
kedett.

Egy vasutas az izgatott külsejű idegen­
ben felismerte az elbocsájtott kalauzt, akivel 
Ezóba ereszkedett és ezenközben, megpillan­
totta, hogy revolver van nála. Össtelüggós- 
telen, zavaros beszédéből sej rette, hogy va­
lamit forral magúban a volt kalauz, ezért 
azonnal értesíte te Botos András detektívet, 
ki egy rendőrrel óvatosan lefülelte a gyanús 
idegent, aki azonban egy ked ező pillanatban 
kisiklott a rendőr kezei kö>ül és szaladni 
kérdett. B itos detektív észrevette a szökést, 
titánná eredt és dacára az idegen fenyegeté­
sének, hogy ktrosztü'lövi — rövid küzdelem 
után megkötözte. Ekkor derült ki, hogy 
ozücs Sámuelnek hívják, kalauz volt a helyi 
vasútnál. Azonnal megmo ózták és egy uj 
revolvert találtak a zsebében, melyben négy 
golyó volt. Vallatásakor arra a kérdésre, 
hogy mi célja volt a revolverrel, cinikusan 
felelte :

DEBREGZEN

— Bosszút akartam állni az igazgatón, 
amiért elbocsájtott n szolgádból. Most meg­
menekült, de többet nem kerüli ki a ke­
zemet.

Ezután a vallomás után letartóztatták 
és bekísérték a bűnügyi osztályra. Itt pár 
óra múlva Mile Pál rendőr fogalmazó kihall­
gatta, de ekkor már azt vallotta, hogy esze 
ágában sem volt az igazgató ellen merény­
letet elkövetni, hanem öngyilkosságot akart 
elkövetni r. Feletti elkeseredésében, hogy 
nyomorba jutott. A rendőrség ugyan nem 
adott hitelt áld ásainak, de miután letartóz­
tatására kellő jogcím nem volt, ház ’.kísér­
tettek lakásira és ott felügyelet alá helyez­
ték. A revolvert termósztosen elkobozták tőle.

Koczián Debrecenien.
Fényes hangverseny a színházban.

Kritikák a művészetéről.
— február 12.

(Saját tudósítónktól.) Kubeük riválisa, 
aki, mint azt a világsajtó egyértelműen el­
ismerte, az összes ma élő hegedűművészek 
fölött áll. Zilahy igazgató közbenjárása foly­
tán, aki már régóta azon fáradozott, hogy 
ezt a tüneményes, felülmuihatlan hegedű- 
óriást Debrecenben bemutathassa, végre 
mégis csak városunkban is fogja páratlan 
művészetet ragyogtatni.

Koczián Jarosl ív jelenleg a magyar- 
országi városoknak mutatja be művészetét, s 
ejti extázisba és amiért, az a magyar sajtó 
kriiikáiból kivehető, addig ebben az ország­
ban még soha hegedűművész hasonló sike­
reket el nem ért.

A „Szegedi Napló“ többek között igy 
irt Koczián vendégszerepléséről:

És a közönség el volt telve a gyö­
nyörűségtől. Soha ilyen lelkesedést nem 
tapasztaltunk. Pedig járt már itt egy 
Burmester, Thomson, Kubelik, Saurot, 
Hubty, a hegedűnek elsőrendű művészei. 
A közönség sziute egymásnak gratulált, 
hogy jelen lehetett ezen a művészi ese­
ményen.

Koczián ma is az a szerény, minden 
pose nélkül való művész, mint mikor — 
gyermekkoiában — utoljára itt járt. Csupa 
igénytelenség. Amikor a dobogóra először 
kijött, csuousz arca halovanynak, fakónak 
látszott. Egy darabig várt, mig elült a kö­
szönő taps, majd elkezdte müsorszámát. 
A halovány arc színesedni kezdett, az az 
érzés tűző ült ki rajta, amit az átérzéy idéz 
elő. Ennek a fiatal művésznek benne ól a 
lelke a hegedűjében. A hallgatót nem 
csupán csodálatosan kifejlett, fény es tekni- 
kájaval ejti bámulatba, hanem az álérzés 
közvetlenségé vei, sőt mi több: az átórezte- 
tés ritka adományával.

Koczián művészetéről legutóbbi aradi 
szereplése nyomán egy ottani laptársunk 
többek közt a következőket irta:

Ez a huszonkét éves fiatalember a 
tökélynek már is oly magaslatán áll, 
ahova a ma élő legnagyobbak sem emel­
kednek fel. A teknikájaval csak Kubeik 
tenni kaját mérhetjük össze és még sem ez 
adja meg nagyságának igazi mértékét. A 
szédületes gyors i.ság és az a minden ne­
héz Sf get legyőző b:avur, amellyel Koczián 
rendelkezik, ennek a lángelmének csak 
másodrendű kiválóságai. Igazi nagysága 
a stílusban, az interpretálás mélységében 
nyilatkozik meg.

Koczián szinte a hires prágai Safeiknek 
volt tanítványa, akutéi ő két. évvel későbben 
végzet mint Kubelik. Érdekes és jellemző 
Koczián nagyságára vonatkozólag Setéiknek 
azon kijelentése, amelyet annak idején tett, 
amikor Kubelik Dunckl Norbert világhírű 
imprcssáiió pártfogása mellett tüneményes 
carrierjót megkezd e és »kor Sefoikm k gra­
tuláltak. A mester azt felelte: „Ez mégnem 
nem nagy dolog, de várjanak mig Kucziáut
hallhatják“. ,

Itteni első fellépte hétfőn, e hó 17-én, 
a városi színházban lesz.

3

Az érdeklődés ezen ritka művészeti 
esemény iránt máris igen nagy.

Jegyek a hangversenyre a mai naptól 
kezdve vál hatok.

Holttest a vasúti töltényen.
Rejtélyes lelet

Gyilkosság vagy baleset.
— február 12.

(Saját tudósítónktól.) Egy férfi 
hullájára akadtak, heg nap délelőtt. 
A vasúti töltésen feküdt a hulla, 
közvetlenül a sínpár mellett. Első 
pillanatban azt hitték, hogy egy 
férfi feküdt a robogó vonat elé ön­
gyilkossági szándékból. Mikor aztán 
megállították a mozdonyt s az ön­
gyilkos jelöltnek vélt embert el 
akarták kergetni, akkor látták csak, 
hogy egy mozdulatlan férfi hulla 
fekszik ottan.

Az eset részleteiről a követ­
kezőkben számolunk be:

Tegnap reggel a Debrecen felé 
jövő személyvonat, amikor Miko- 
pércs határában a 319. és a 320. 
számú őrházak közzé ért, hirtelen 
megállóit. Az utasok között nagy 
pánik tört ki. A rémület oka az 
volt, mert a hirtelen ellengőz oly 
erős rázkódtatással bírta megállásra 
a teljes sebességgel robogó vonatot, 
hogy az utasok valami vasúti sze- 
szerencsétlenségre gondoltak.

Mikor aztán kiugráltak a ko­
csikból, látták, hogy a vasúti töl­
tésen, közvetlenül a vágányok mel­
lett egy férfi feküdt. A mozdulatlan 
alakot azonnal közrefogták s a 
vonatvezető közeg költögetni kezdte.

De a férfi nem mozdult. Hiába 
rázták, hiába szóltak hozzá, nem 
adott életjelt magáról. Ekkor aztán 
közelebbről megvizsgálták s csak 
most vették észre, hogy egy kihűlt 
férfi hulla fekszik ott a töltésen.

A mozdonyvezető, amikor észre­
vette a töltésen fekvő embert, a 
vonatot hirtelen megállította. Azt 
hitte, hogy öngyilkos jelölt, aki 
valami okból a vonat elé feküdt. 
Mikor aztán a vonat megállót^ s 
meggyőződlek arról, hogy egy férfi 
hullája fekszik a vágányok mellett, 
a vonatot újra megindították.

De azt, hogy kicsoda a hulla, 
hogyan került a töltésre senki sem 
tudja. Amint a vonat Debrecenbe 
érkezett, a személyzet azonnal je­
lentette a rejtélyes leletet az állomás 
főnöknek. Az áiiomásfőnök nyom­
ban értesítette Botos András titkos 
rendőrt, aki viszont telefonon tu­
datta azt a csendőrséggel.

Tekintve azonban, _ hogy ez az 
ügy a nagylétai csendőrőrs hatás­
körébe tartozik, a debreceni csend­
őrség táviratilag kereste meg az 
ottani csendőrőrst a nyomozás, 
illetve a vizsgálat azonnali beve­
zetésére.

Majd ez a vizsgálat fogja ki­
deríteni, hogy gyilkosság, baleset, 
avagy öngyilkosság áldozata lett-e 
az a férfi, akinek holttestét ilyen 
rejtélyes körülmények között talál­
ták meg.
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Színház.
MŰSOR:

Szerda: Ördög vígjáték. -B‘b6rl(?í' b6rletCsütörtök: Casanova operotte .0
Péntek: Qrotoiien bohózat. _ '3ér, zQ°ot
Szombat: Grotcheu bohózat. Borié _
Vasárnap d. u.: Bálkirálynő Operette.

B6rl“C£í«p «te: Grotchon bohfa.1. - Ki.
bérlet. _---- -

♦Ak ördög. Zihhy Gyulának egyik leg­
jobb alakításában lesz részünk ma gyönyör­
ködni Az ördög előadása alkalmival. Ezt a 
kedves vígjátékot ismétli msg ma vígjátéki 
szwMyze-üak, amslynsk megkapó m^éje 
mindenkor nagy közönséget vonz. A többi 
szereplők úgy mázok, mint az előző előadá­
sokon volt.

* Ciseanova-Cjntörtökia magiaméin tár­
sulatunk a Casanova operettet, melyben a tő 
nói szerepeket Zdabyné, Lónyay és Zsig- 
moadi adják, Cassanora Horvath Kalman
^68Z * Glichen. A Magyar Színház ez év­
ben legnagyobo sikereket ért bohózatát mu- 
t ltja be pénteken a vigjá'óki személyzet első­
rangú szereposztásban. A darabban részt 
vesznek: Hahnel Aranka, Csáder Irén, László 
Aranka, Báthory, Ternyey, Békés, Árkossy, 
Tallián, Ligeti stb. Az előadásra teljesen uj 
jelmezek készülnek Horváth Ferenc főozabó 
felügyelete alatt.

* Felemelt helyárak. Ziíahy Gyula 
színigazgató beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben azt kérte, hogy Kociáu Jaroszláv a 
világhírű hegedűművész fellépte alkalmából 
25 százalékkal felemelhesse a helyárakat és 
az előadást bórletszünetbea tarthassa meg. A 
tanács hozzájárult a kérelemhez.

VILL&M03 SZÍNHÁZ

Az Uranus mai uj műsora. Délután 
4-5-ig és 5- 6-ig gyermekeié «das fólhely- 
árakkal. A kitünően össze állított bobókás 
műsorban keiül bemutatásra a gyermekvi­
lágnak „Tündérorszag a tenger alatt“ 
cimü gyönyörű színes nagy látványosság. — 
Este 6—10 ig óránként rendes helyárakkal, 
a következő uj műsor: 1. Danin mezőgazda 
sáza (eredeti fölv). — 2. A kis grófnő (>d- I). 
— 3. A bohóc bosszúja (dráma). — 4. Pa­
riéi ezinhási a alap. (Tüntetés eey szín­
házban, bohózat.) - 5 Karoueell lovaglás 
Saumurban (nagy sport). — 6. A kis Mo­
dell (drama). — 7. Az előzékeny ur (bohó­
zat). — 8. Tünderorsz&g a tenger alatt, 
gyönyörűen színezett, nagysikerű látvánros­
ság. Holnap csütörtökön, február hó 13 án 
itt először: „Könyörüljetek az állatodon“ 
szenzációs ujdons-ig, azonkívül pompás uj 
műsor, folyton érkező újdonságok és Bryk- 
ozinszki Franciszuk, hires lemplombetöiő 
arcképe lesz bemutatva.

Tündér-rege a gyermekeknek. Az
Uranus igazgatósága a ma ddutáni szokásos 
„Gyermek e.őidáson“ először mutatja be 
gyermek előadásban a „Tündér ország a 
tenger alatt“ citnü gyönyörűen színezett nagy 
látványosságot. A kitünően összeállított mű­
sor nagy gyönyörűségére fog szolgálni a 
gyermekvilágnak és pompásan fog mulatni 
a bohókás és színes képekben. Az előadá­
sok délután 4- 5 íg és 5—6 óráig tartatnak, 
fólholyárakkal. Este 6 tói render helyárakkal 
a tegnapi nagysikerű pompás uj műsor kerül 
újból bemutatásra. A ma esti előadásokon 
műsoron kívül „Khinai képek“ című termé­
szet utáni fölvételt is bemu'atják.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2.

Székely Imre 
az esküdtszék előtt

Szenzációs eektidtezéki főtkrgyalá*.
Debrecen, 1907. február !-.•

A közönség megszokhatta már, hogy a 
Márton Imre és migánvádlo társain ik pa- Ä S?é*.ly ellea ind m,
rak ió időre szinte stereotipe jelleggel kerül 
nek elő a. esküdtszék! ciklusok ügysoroz t- 
ttn Folyománya ez azoknak a rendkívül 
erős a debreceni sajtóban szinte példátlanul 
erős’ támadásoknak, melyekkel S^ófíely I ni 
lapjában, a Debreceni Riggeli Újságban az 
1905 és 1906. években a debrece n függet- 
1 jnsógi párt vezető fárfiait, ezek kozott e^ső 
sorban a pártnak elnökét Marton Imrét tá­
madta Verdiktre nehezen kerül sor ezekben 
„ ügyekben, mert Székely Imre csak az 
esküdtszéki főtárgyalásokon vagy ezeket 
csupán pár nappal megelőzőteg s'zokott bizo 
nyitókéira hivatkozni s reformálás alatt álló 
mostani saj-órendtartásunk lehetővé teszi, 
hogy ilyen utón az ügyek csak akkor kerül­
jenek az esküdtek döntése elé, árnykor már 
az a dolog, amely körül a hírlapi támadások 
forognak, kiestek a közérdeklődés köréből.

A tegnapi főtárgyaláson is csak a bizo­
nyítékok megszerzése tárgyában intézkedhe­
tett az esküdtbiróság, — de azé-t határozata 
- tekintettel a főmagánvádlok részéről indít­
ványozott. bizonyítékok természetére, méltán 
tarthat számot a közönség nagyobb érdek­

Annak idején azt irta Székely Imre 
Márton Imréről, hogy a Ganz cég mellett 
anyagi érdekeltségből foglalt állást s ezen 
érdekeltségből kifolyólag rendkívüli erőkifej­
téssel exponálta magát a partban és a vá­
rosi közgyűlésen, csakhogy a Ganz cég kapja 
meg a világítási vállalatot, — ily célból a 
pártban pártkérdóssé akarta tenni minden 
áron a Ganz melletti állásfoglalást. — Cik­
kében a Márton Imre eljárását „a közérdekre 
nézve káros, megbocsáthatlan, bűnös eljá­
rásnak“ nevezte, de cikkeben erős sőt sértő 
kifejezéseket használt dr. Márton Kálmán és 
dr. Varga Lajossal szemben is.

Ezért vonta most felelőségre az esküdt- 
bíróság Székely Imrét. .

Az esküdt b róság következőleg alakult 
meg: Elnök: dr. O/áh Miklós, bírák: Horváth 
István és Bernáth Kálmán, jegyző: dr. Boér, 
esküdtek: Domjnn Imre, Halasi Péter. Hor­
váth Mihály, Katona József, Kovács István, 
Kovács János, Luc/.i Mihály, Vágj József, 
Bubiig tin ő, Tamás Ferenc, Dull Sándor, 
dr. Csűrös Ferenc, Erber Enő, Frank 
Rí özbÖ

Főmaginvádiók kénviseletében dr. Kö­
rösi Káimin, Székely Imre védőjekónt dr. 
Révi Nándor jelent meg.

A tárgyalás lefolyása a következő volt:
Székely Imre az általános kérdésekre 

történt kihallgatása után előadta, hogy ő cik­
két kozirdeknől irta meg. Általános sutto­
gás tárgya volt ekkor a varodban, bogy 
Márton Imre miért foglal állást a Gauz-gyár 
mellett. A gyanút sok körülmény támogatta, 
mert a Ganz-cég megbízásából n Marton Im- 

: révei közös irodát folytató dr. Marton Kál- 
1 mán többször eljárt a városházánál sürgetni, 

kérdezősködni s a cég felebbezesét is, ha 
nem Márton Kálmán signálta is, de 6 nyúj­
tóvá be az iktató bivaiatba. Márton Imre a 
pártban és a közgyűlésen, dr. Varga Lajos 
pedig a „Debröczenu-ben, mint annak főszer- 
kész őie, mindent elkövetett a Ganz érdeké­
ben. E ért 6 — Székely — hírlapiról köte­
lességének ismerte a cikk megírását. 0 miga, 
illetve lapja, a „Revgeli Újság“ a Siemens- 
o--g mellett volt önzetlenül s t s’tán városi 
érdekből, mert ennek ajánlata 26,000 koroná­
val olcsóbb volt.

Elnök: De hát „suttogásokra“ szabad a 
közélet terén működő embereket a nagy nyil­
vánosság előtt, meggyanúsítani?

Székely: Nem csak suttogták akkor 
azt, hanem mindenfelé beszélték, s ón a t ya- 
nut, mint, mondiam, támogatottnak láttam. 
A cikkemben foglalt állítások valódiságát bi­
zonyítani kívánom, bizonyítékaimat védőm

az én cikkeimre válaszul megjelentek a 
Debreozen“-bdn, ezennel viszonvadat emelek. 

* Dr Révi: Két lényeges körülmény vár 
bizonyításra: az anyagi érdekeltség es a cég 
melletti jogosulatlan befolyasgvakorlás Azt 
igazolja az iroda közössége. A partnál vaó 
Lefolyást pádig igazolhatja dr. Bacsó Dezső 
és Kovács József polgármestír, akiket tanú­
ként kór kihallgatni arra, hogy Márton Imre 
a pártórtekezleten pártkérdóssé kívánta tenni 
a Ganz-ügyét. A párilapra gyakorolt befo­
lyást igazolhatják a lap akkori szerkesztője 
Békás! Jenő és kiadóhivatali embere Hajnal
(j^Ul A városnál való eljárásokra tanuk lehet­
nek: Kovács József, Körner Adolf, Csóka 
Samu, dr. Vargha Elemér. _

Kéri őket megidézni — a várostol a 
Ganz ügy összes akjait, átkivánni.

Dr Körösi: Ügyfelei Székelynek úgy 
az inkriminált cikkekben, mint itt a tárgya­
láson te t állításait rosszhis.emü rágalmak­
nak nyilvánítják s éppen azért, hogy az 
állítások valótlansága és rosszhiszeműsége 
kitűnjek, — a Székely által kórt bizonyítás 
megengedését nem ellenzik, sőt kijelentik,
. ___ 1- o lnrrc'j’álavahh Irnrii

Auiij naiii iivnuum*« v yj\x\jha
fogja előterjeszteni. Kijelentem egyúttal, hogy 
főmagánvádlók ellen azon sikkekért, melyek

hogy maguk ellen a legszélesebb körű 
bizonyítást is megengedik.

De ha a vádlottnak joga van a valódi­
ság bizonyításának megkísérléséhez, az ő 
ügyfeleinek is kétség elen van, mert nemcsak 
törvényszerű, hanem mondhatni: természetes 
joguk van ahhoz, hogy a vádlott rosszhiszemű 
állításainak valótlanságát kimutassák. — 
Bizonyítani tudjak és kívánják, hogy a 
Gauz-cóg jutalmat nem adott, nem is Ígért, 
ilyesmi soha szóba se került, a Ganz melletti 
állásfoglalás oka tehát nem az anyagi érde­
keltség, hanem a cég világhíre volt, Márton 
Imre az ügyet pártkérdóssé tenni soha sem 
akarta, ellenkezőleg a pártértekezleten kije­
lentette, hogy amig 6 pártelnök lesz, addig 
nem engedi az ügyet pártkérdóssé lenni ez 
által 6 is oly irányban befolyásolta a párt- 
énekezletet, hogy a villamosság ügye nyílt 
kérdésnek hagyassék fenn.

Mindezen körülmények bizonyi ására 
kérik tanúként kihallgatni dr. Hoór Tetnpis 
Mór műegyetemi tanárt, a Ganz-gyár vezór- 
igazgaiójat, Ripka Ferencet, a Ganz-gyár 
fő:ilkarai, Becker Rezsőt, a gyár üikarat, 
továbbá Juhász Ignác, Harangi bándor, 
dr. Burger Péter, id. Bányai István, Polgári 
Márton, id. Kertész István közgyűlési tago­
kat, kik egyszersmind a iüggetlensegi es 
48-as partnak tagjai. .

Előad a továbbá dr. Körösi, hogy sú­
lyosító körülményeket is kivannak bizonyítani 
Sz kely Imre ellen. Legsúlyosabb beszámítás 
atá esik a rágalmtzás akkor, ha valaki mast 
a nyilvánosság előtt azzal vadult, amit éppen 
6 követett el. Székely Imre azzal vadolia az 
ő ügyfeleit, — mert cikkeinek leplezgetett 
valódi ertelme az — hogy ők a Gauz-ceg 
mellett azért foglaltak állást, m«T.' a 
részéről megvoltak vesztegetve. Úgy telei 
ezzel szemben bizonyrani tudják és bizonyí­
tani kívánjak is, houy éppen a magot ön­
zetlen és elfogulatlan s csakis a kozmae­
ket szolgáló hii lapiróként hirdető Székely 
Imre volt az, aki lapját a cégnek aruöa 
bocsájlotta. Ugyanis, mielőtt a Ganz- es a 
Siemens-ceg kozott zártkörű pályázatot hir­
detett a varos, Székely felment a Ganz-gyár 
vezető emboieihez Budapestre s a cég részére 
lapjának támogatását nagyobb pénzös­
szegért felajánlotta, a második kuz^yyieai 
duutes előtt pedig a Ganz-gyar akkor Deb­
recenben lentjárt képviseletének egy oikknex 
fogalmazását mulatta fel SzóRtly Imre, 
amely cikket olyan ember irt, aki a 
Debreezeni Reggeli Újságba gyakran szokott
Írni. n

A cikk erősen támadta a uanz- 
gyárat s erre vonatkozólag — bizonyaid 
a cikk írójának tudta nélkül, mert a 
ellenkezőt fel se lehet tenni — azt mon­
dotta Székely, hogy vagy fizol neki a 
cég bizonyos nagyobb összeget, _ vayj, 
pedig megjelenik lapjában az a latna

E körülmények igazolására kérik J?S>' 
felei kihallgatni dr. Hour Tempis Mórt, R'P 
Ferencet és Becker Rezsőt. A bűnvádi P 
rendtartás szerint az eljárásnak ki kell 
jedni a .súlyosító .körülmények felderié ^

Air tnlvi^t lrÁnilr
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ymvivftl is inkább, mert már precedens is 
rli hogy egy másik ügyben, amely 

18 irt indult, mert Székely azi álli'otta Már- 
f*éÁlről hogy Kristóffá volt belügymimsz- 
e, megvesztegette őket a törvényszék, mint 
.lonsitó körülményre elrendelte a bizonyítást 
•fi Székely Kristoffytól az akkori 
sajtóiroda utján szóval és levőiben is pénzt 
®“J t 6s pénzt kapott-e az alkotmányellenes 
5ei ' Anv t4mo»atá=a óimén s az erre kihall- 
S kL wmk Ábrányi Kornél é, dr. Bv 
fnnvi Samu a vizsgálóbiroságnál már meg
is tették vallomásukat.

Egyébiránt mindezektől eltekintve is 
licrvfelei azon meggyőződésben vannak, hogy 
q^Vfiiv Imre nem is fogja e bizonyítást el- 
lPnezni, mert elképzelhetlek hogy Székely 
Tmre aki oly sokszor s oly vehemenciavei 
♦Amadta ügyfeleit s ezek mindenkor megen- 
Ifpdtók maguk ellen a legszélesebb körű bi- 
fonvitést, elképzelhetlek hogy ugyanazon 
Székely Imre a sajat maga elleni bizonyítás 
megengedésétől elzárkózni kívánna.
m 6 pr Révi Nándor Székely Imre képvise­
lőben »hoz hozzájárul, hogy a bizonyítás 
nrri vájjon Márton Imre mily irányban gya­
korolt a pártra befolyást, elrendeltessék, — 
egyébre azonban, amit a főmagánvádlók in- 
ditvánvoznak — ellenzi a bizonyítás elren- 
delését, mert azok ezen ügyre nem tartózó
d°lg°Széke/f Imre kijelenti, hogy vele 
szemben majd akkor bizonyítsanak főmagán- 
vádlók, ha az 6 viszonvádja lesz tárgyalás 
alatt de most nem az ő dolgairól van szó, 
hanem a főmagán vádlókéról, ellenzi a bizo­
nyítást. Kéri a tárgyalás megtartását.

Dr. Körösi előadja, hogy halasztási in­
dítványt nem tesz — csak azt kéri, hogy a 
tárgyalás a főmagánvádlók most bejelentett 
tanúinak kihallgatása nélkül semmi esetre
re tartassák mrg. .. . ,

Ezután a törvényszék határozathozatalra 
visszavonult. Félórái szünet u'án dr. Oláh 
Miklós kihirdette a törvényerők végzését, — 
melv szerint a törvényszék úgy a vádlott, 
mint a főmaganvádloktól indítványozott 
összes bizonyítékok beszerzését, illetve ta­
nuk kihallgatását elrendeli. A Székely 
Imrével szemben indítványozott bizonyítás­
nak a kihirdetett végzés indokolása szerint 
nemcsak azért adott helyett a bíróság, mert 
a bűnvádi perrendtariás s érint fel kell derí­
teni az esetleg létező súlyosító körülménye­
ket, — hanem azért is, mert Síékely a cik­
keiben foglalt állítások bizonyításának in ;g- 
engedősét azon a cirnon kerte, hogy ót a 
cikkek megírásánál a közérdek szempontjai 
vezették, — mig a főmagánvádlók által in­
dítványozott bizonyítás annak kimutatását 
célozta, hogy Székelyt a villamosági ügyben 
lapja elfoglalt álláspontjánál magánérdek 
vezette volna, — az esküdtszéknek t diát 
ebben a kérdésben tisztán kell Iá nia a a 
kórt bizonyítás foganatosítása nélkül tisztán 
látni nem lehetne.

A mindkét részről felhozott bizonvité- 
kok sokasága miatt a törvényszék a főiár- 
gvalást elnapolja, a tanuk előzetes kihallga­
tásával a vizsgálóbiróságot bízza meg; az 
ita óznak a vizsgalóbirósághoz való lekűldó- 
sót különben a vad ott székéről támasztott 
viézonvád is elkerüiheledenné ie;ie.

A kihirdetett végzésben dr. Körösi meg- 
nyugudou, tír. Revi ped g az ellen, a miért 
abnau a bizonyiu'is az ügyre nem tartozó 
dolgokra is elreudeltelett, semmiségi panaszt 
jelenteit be. Székely Imre kérte, hogy a tár­
gyalás most mindenesetre tartalék meg, 
inkább eláll viszonvádjától. Elnöklő biró ki­
jelentette, bogy a törvényszék végzésének 
kihirdetése man ezt tudomásul nem veheti, 
módjában lesz azonban vádlottnak — ha jó- 
Hűk látja — viszonvádjától a vizsgálóbíró 
e'őtt elállani.

A tárgyalás fél 12 órakor ért véget.

Jiirek.
a „Debreozen* Ezím-tiBztősége és feiatíó- 
iiiv&tttia Alany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
,. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

Mulatságok.
— Á atcoit bál Berettyóújfalun. A

berettyóujf -tűi kaszin - mái eins 3-an, hus­
ii gvó keldii', az újfalui Oio-sUn szólló 
ösizes termeiben álaicos balt rendez. A 
belépti dij személyenként 2 korona, a bál 
p#dig este 9 órakor kezdődik.

— Munkáslakisok Debrecen­
ben. Darányi Ignác fdldmivelésügyi 
miniszter leiratot iutézett az ország 
össios törvényhatóságaihoz, melye­
ket felszólított, hogy területükön 
munkáslakásokaí építsenek. Debre­
cen város tanácsa tegnap foglal­
kozott a munkánlakások ügyével. 
Király Gyula tanácsnok előterjesz­
tette, hogy Debrecenben kevés a 
földmunkás napszámosok száma, 
mivel a földmunkások legnagyobb 
része éves cseléd, akik kint laknak 
a tanyákon s ezeknek felesleges a 
munkáslakás. A tanács az előadó 
javaslatára mindazonáltal elhatározta, 
hogy 10 munkáslakást építtet. Az 
ügyet kiadták a gazdasági bizott­
ságnak. , .

_ Felolvasó-est. A róm. kath. főgim­
názium dísztermében holnap, csütörtökön 
délután 5 órakor tartandó felolvasó-est mű­
sora a következő: 1. Rubinstein, „Románc“. 
Zongorán előadja Dénes Arthur m'. 2. Vig 
monológ. Előadja Bal a Ge;ő ur. 3. Dalok. 
Mártonfalvy Gyorsy ur zonnorakisórete mel­
lett énekli Mártonfalvy Györgvné úrnő.
4. Vieure nps „Polonaise“. Hegedűn e őadja 
Fábián Margit urleuiy. Zongorán kíséri 
Dénes Ar.hur ur. 5 Konstantinápolyi emlé­
kek. Elbeszéli dr. Kovács István ur. 6 Szi­
lágyi Erzsébet, melodráma. Előadja Somogyi 
Aranka urleány, zongorán kíséri Mirtonfalvy 
György ur. 7. Részletek Verdi „ll Tiovatore 
cimü müvéből. Előadják Wacke Vilmos 
(citera) és Sióger Károly (gitár) urak. 8. 
Kőkemények. Irta s felolvassa Gál Zoltán 
ur. tizen rendkívül érdekesnek s nagysikerű­
nek Ígérkező felolvasó-estre jegyek válthatók 
Mibamvii-' Jenő gyógyszertárában. Állóhely 
30 fillér. Ülőhely 50 fillér.

— Oiáh Gabor előadisa a 
drámáról. Oláh Gábor, a kiváló 
költő-professzor tegnap délután tar­
totta meg utolsó előadását a szabad 
iskolában a modern drámáról. Az 
élvezetes előadás igen n így közön­
séget vonzott az Ipartestület oi- 
monffy-utcai dísztermébe.

— Dimitri Slaviaesky d’Agreneff 
nagy hangversenye. Ritka műélvezetben 
fog rész isüliii városunk zenekedvelő közön­
ségé, midőn folyó h > 19-én szerdán este 8 
órakor, .-z „Arany Bika“ szálloda dísztermé­
ben Dimitri SUviaszky d’Agrentff, a lnr s 
orosz nemzeti énekes, az 6 világhírű 0'ősz- i 
szláv énekkara és nővére, SUvianszky a Ag- 
rentff Margit közreműködésével egyetlen nngy 
hangversenyét fogja megtartani. A hangvei- 
seny műsorán a legszebb orosz és szláv dalokat 
fogja énekelni a 40 személyből álló vegyes 
énekkar; az énekkar tagjai mindannyian pom­
pás eredeti nemzeti XVI. és XVII századbeli 
bojár nemzeti öltözetben fognik szerepelni, 
amely magába véve festő látvány teeud. — 
Dimitri Szlavianszky d’Agremff éppen most 
ünnepli 50 éves művészi jubileumát, ez alka­
lomból Európában nagy művészi kormát tesz, 
világhírű énekei müve.-z-társulatával. Útban 
ejti városunkat is, ahol néhány évvel ezelőtt 
egy pár estén a színházban aratót nagy 
sikere társulatával. Ezen valóban ékezetes 
nagy hangversenyt ajánljuk a zenekedvelő 
közönség szives figyelmébe, mely hangver­
seny felej-hetet len lesz és » legkellemesebb 
emlékkel fog távozni a közönség róla. Jeg>ek 
a következő hclyárak mellett: páholy 12 ko­
rona I. rendű ülőhely 4 borona, II. rendu 
ülőhely 3 korona, III. rendű ülőhely ^ ko- 
rnna állóhely 1 korona, kaphatok Csáthy
F°renc könyvkereskedésében II, Egyháztér
2. szám.

— A Debreceni Zenekedvelők 
Köre ez idei második hangverse­
nyét február hó 16-ikán vasárnap 
este 8 órakor rendezi a zenede 
dísztermében. Közreműködik a vi­
lághírű brüsszeli vonós négyes, mely 
Grieg és Beethoven egy-egy reme­
két adja elő. Az estélyen részt vesz 
még Marschalks Rózsi ka daléne- 
kesnő, aki a modern ^francia és 
német dalirodalom köréből Reynaldó 
Hahn, Bizet, Clande, Debussy, 
Brahms, Wolf és Strauss dalokat 
fog énekelni. A részletes műsort 
holnap közöljük.

— Csőd egy debreceni kereskedő 
ellen. Rosenberg Dezső debreceni he nem 
jegyzett kereskedő elleti a debreceni törvény- 
siók csődbii ósága tegnap délután elrendelte 
a csődöt. Csődbiztos Kelemen Ernő, tömeg­
gondnok Nagy Sándor, helyettese pedig dr. 
Horogh Pál lett.

— Brykczynszky újlenyomata.
Megírtuk annak idején, hogy a bécsi 
törvényszék átiratban kereste meg 
a debreceni rendőrséget kérve a 
hírhedt temp'ombetörőre — Bryk- 
czynszky Franciszekre vonatkozó 
adatokat. Szepessy fogházfelügyelő 
tegnap ujj-lenvontatokat vett fel a 
templombetörőről s e lenyomatokat 
Brykczynszky fényképével együtt 
Becsbe fogják küldeni.

— Nyilatkozat A „Debreceni Újság“ 
1908. február 11 iki számában a - Mozgólény- 
képszinházak“ cimü újdonság! cikkében azt 
közli, hogv Debrecenben az ingyen villamos 
színház megszűnt. Erre vonatkozólag kije­
lentem, hogy belépti-dij nélküli villamos- 
mozgófénykép színházam nem szűnt meg és 
kiWÓuázamban naponta este 8 órától reggeli 
két óráig bárki ingyen élvezheti az előadá­
sokat. Á t. újság híre téves információn 
alapulhat. Beik Jakab a Széchenyi-kávéház 
(a máv.-val szembe ) tulajdonosa. Itt közöl­
jük egyébként az ingyen villnmosszinház mai 
rnüs nát: Az ökör, mint birkózó. Szenvedély­
nek drámája. A szomszéd lámpája. A holdnak 
3 változási. A szerelem érzékeny. Valsi her­
ceg fogadtatása. Meglopott tolvajok. A va- 
lázs kalap. Az amerikai nagybátyja, Kelep­
cébe esett tolvajok, Az órás titka.

— Berger József újabb ügye.
A hires váhóh&misitó Berger József 
ellen tegnap újabb feljelentést tettek. 
Berger újabb ügye egy 370 koronás 
váltó, melyet Jamonov cs István 
nevére hamisított s melyet az or­
szágos korona takarékpénztarnal
számitoltatott le.

_Szívós tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek az „ Angol Királynő 
átvétele alkalmával, hogy azt a mai kor 

1 igényeinek megfelelően teljesen modernül 
újonnan berendeztem. Úgy a kávóházat, szál­
lodát, valamint az éttermet. N -pnnta zene­
estély. Színház után ad indián .friss ételek­
ről es italokról gondoskodom. Éttermemben 
elsőrendű francia és magyar konyha. — A
nagyérdemű közönség szives pártfogását ké­
rem, tisztelettel az „ Angol Királynő szálloda 
bérlője Kaszás János.

— Mire való a puska ? A szom­
szédos Hajdúszoboszlón vígan kár­
tyázott Kállai Mihály tanyáján há­
rom fiatal ember, névszennt Tarr 
János, Kiss Lajos és Harangi 1st 
van szoboszlói legények. Időközben 
bejött a szobába Tarr István is, aki 
vadászaton volt s igy természetesen 
puska is volt nála. Tarr István el­
kezdte a kártyázókat bosszantani, 
ebből aztán szóváltás, majd vereke­
dés lett. A verekedés hevében Tarr 
István lekapta a puskát válláról & 
annak agyával alaposan helyben

-
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hagyta a három legényt Harangi 
Istvánt pedig úgy megütötte, hogy 
az három hétig nyomhatja majü az 
ágyat. Tarr István ellen az ügyész­
ség megindította az eljárást.

— Tekintélyes biztosító társaság, 
mely az összes biztosi ási ágakat mivolt, 
itteni főügynoksége részére üzletszerző tiszt­
viselőt alkalmaz. Pályázhatnak 3o éven aiuli 
korban levő intelligens, szorgalmas és jo 
megjelenőm urak. Akik a biztosítás térén 
oipg nem jártiisok, ki képez tét ne íc. Az állás 
később nyugdíjjogosultsággal van egybe­
kötve. Ajánlatos „Biztos jövő“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

— Gázrobbanás. Könnyen vég­
zetessé válható gázrobbanás történt 
hétfőn délután dr. Fejér Ferenc 
ügyved bérpalotai lakásán. A fel­
robbant gáz erőss nyomása a 
konyha ablakot betörte. Egyéb baj 
szerencsére nem történt.

— Három tehénbőr története. Meg­
írtuk tegnapi lapunkban, hogy egy fiatal 
gubanc három tehónbőrt adott el egy hely- 
beli tímárnak. A rendőrség megtudta tegnap, 
hogy a tolvaj suhanó, akit Horváth János­
nak hívnak, a bőröket Miké József timár- 
mestertől lop’a. A rendőrség Horváthot fel­
ügyelet alá vette.

— Az alkohol áldozata. A
közeli Mártonfalván tegnapelőtt este 
a lakásán összerog.yott Bereczki 
Bálint ottani földművelő és meghalt. 
A hirtelen halál okának megálla­
pítása miatt tegnap orvos-rendőri 
vizsgálatot tartottak, melynek fo­
lyamán konstatálták, hogy Bereczki 
halálát alkoholmórgezés folytán be­
következett szivszélhiidés okozta. 
Bereczki javíthatatlan alkoholista 
volt, hétfőn este bevett 20 fillérért 
pálinkát s ezután oly rosszul érezte 
magát, hogy hazament. Otthon érte 
utol tragédiája; megölte a pálinka. 
Az esetet bejelentették az ügyész­
ségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

— Tolvaj csavargó. Papp Islvánné, 
szül. Molnár Mária debreceni lakos lakásá­
ról tegnap délelőtt három darab aranygyű­
rűt és 45 darab poharat loptak el. A rend- 
őrsig a tettest még tegnap délután kinyo­
mozta Todorán János csavargó szemé­
lyében.

— Lakás kerestetik. A Debreceni 
Gazda-kör részére 5 vagy 6 szobás lakás 
kerestetik aPiao-utcáu vagy közelében. Aján­
latok Polgáry Bálint szerv. biz. elnökhöz 
Nap-utca 6. szám alá intózendök.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentet ók be: 
Bakos Antalné ref. 70 éves, Balogh Istváur.é 
ref. 47 eves, Kenéz Irma ref. 3 hónapos, 
Szilvássy Juliánná ref. 12 éve®, Fried Emma 
ref. 36 éves, Mikolai Józset ref. 42 éves.

Az ellopott századpénztár.
Betörés a Vilmos huszár- 

laktanyában.
Jutalom a nyomravezetőnek.

— február 12.
(Saját tudósítónktól.) Február elsejére 

virradó éjjelen történt, hogy a Vilmos hu- 
szárlaktanyábiin az 5. század irodájából 
ellop'ák a pónzesládát, mely ezrekre menő 
összeget tartalmazott. Azóta már közel két 
hót telt el, de a nyomozó hatóságok az isme­
retlen vakmerő tetteseknek még csak nyo­
mára sem tudlak jutni.

Annyit megállapított a nyomozás, hogy

a tettesek a pénzesládát az ablakon keresztül 
előbb a kertbe emelték és mikor látták, hogy 
vakmerő munkájukban senki sem zavarja, 
akkor a kaszárnyát övező sodrony kerítésen 
átemelték az utcára a rendkívül nagysulyu 
vasládát.

Ez a körülmény egyébként arra enged 
következtetni, hogy a betörők többen lehet­
tek és a helyzettel teljesen ismerősök voltak. 
Erre mutat az is, hogy a betörést virradó 
reggel, úgy öt óra íájoan követték el, ami­
kor a legénység az istállóban volt elfog­
lalva.

Hinem azért a tettesek az erélyes nyo­
mozás dacára sem kerültek meg. A nyomo­
zás kudarca miatt a Vilmos huszárezred pa- 
r inosnoksága inditativa érezte magát, hogy 
a tettesek kózrekeritöje, vagy a nyomrave­
zető számára jutalmat tűzzön ki. Erre vo­
natkozólag az ezredparancstiokság a követ­
kező körözvónyt bocsaj.otta ki:

A január 31-én február 1-éro virradó 
éjjelen a Vnmos huszárok 5. századának iro­
dájából egy pénzesládát loptak el. Aki a 
tettesek nyomára vezet, a megkerült pénz­
nek 10 szazaiéitját kapja. Azon esetben, ha 
a pénz már feltalálható nem volna, a felje­
lentő az elveszett érték szerinti jutalomban 
részesül. Szóbeli vagy Írásbeli jelentések gr. 
Zed witz Alfréd huszárezredes által átvétet­
nek Póterfia utca 83. szám alatt délután 2-3 
óráig, vagy délelőtt a laktanyában. A fel­
jelentővel szemben a legnagyobb titoktartás 
biztosittatik, tehát bármilyen jelentéktelen 
adat közölhető, hacsak a valószínűség fenáll 
a tettesek kózrekeritésére. A feljelentőnek 
kellemetlensége semmi esetre sem lehet.

Nagy értekezlet a 
Bikában.

A Debreceni gazdakör szer­
vezkedése.

— február 1.
(Saját tudósítónktól.) A Debrecenben és 

környékén élénk figyelemmel kísért mozgalom, 
mely a gazdatársadalom széthúzó tagjait 
óhajtja egyesíteni a megtestesülés, a siker 
kezdetéhez jutott. Tegnap kedden délután 3 
órakor zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő 
gazdaközönség a Bika szálloda cukrásztermét, 
köztük számosán Debrecen úri gazda társa­
dalmából.

Polgári Bálint a szervező bizottság el­
nöke lelkes szavakkal nyitotta meg az érte­
kezletet, majd felkéri Rácz Lajos gazdasági 
titkárt, hogy a bizottság eddigi működését 
ismertesse, aki után Hortobágyi Ernő bizott­
sági jegyző az alapszabályokat ismertette.

Á jegyző örömmel konstatálja, hogy 
eddig 400 körüli aláírás van bejegyezve, de 
napról-napra ugyannyira szaporodik a lét­
szám, hogy az alakulási közgyűlésig ez még 
megkétszereződik. A költségvetés tervezettel 
is foglalkozott a bizottság ós Jablonczay 
Kálmán, Kertész János, Rícz Lajos, Po'gári 
Bálint, Csáky János tagokból álló albizott­
ságot küldött ki a célból, hogy alkalmas he­
lyiséget válasszon. Az értekezlet megállapí­
totta még a tisztviselői állásokra is a jelölé­
seket, mely után Polgári Bálint az ülést be­
zárta.

Távirat és telefon.
Tisztelgés Apponyl előtt.

Budapest, február 11. Az izr. 
községi elnökök ma tisztelegtek 
Apponyl Albert gráf kultuszminisz­
ternél, akidnek üdvözlésére Apponvi 
kijelentette, hogy meleg óh»jtása a 
zsidók autonómiájának szervezése.

Rejtélyes bűneset.
Eger, február 11. Ma éjjel egy Wesz- 

terné nevű szülésznőhöz álarcos emberek be- 
hatoltak és elhurcolták egy ismeretlen házba, 
ahol kötelezték, hogy egy szülésnél segéd­
kezet nyújtson ós aztán az újszülöttet fojtsa 
meg. A titokzatos bűnügyben a rendőrség 
vizsgálatot indított.

Szana Tamás meghalt.
Budapest, február 11. Szana 

Tamás, a kitűnő iró ma 64 éves 
korában meghalt. Szana Tamás 
mint esztétikus ós kritikus szerzett 
magának nagy nevet a magyar 
irodalomban.

. sc2sh% ‘TIms ^ x
m

V'm

Andreái

m,, Pénzének el­
lensége,

ki azt francia pezsgőért szórja, mikor egyen­
értékű hazai terméket sokkal olcsóbban kaphat. 
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— február 11. —
A határidőüsslet.

A határidőüz'et csekély forgalom mel­
lett magasabb amerikai jegyzésekre szilárd 
irányzattal folyt le és az áruk némileg 
javultak.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete Változás

1191 1187-1198Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre 
Zab áprilisra .
Zab októberre . 
Tengeri májusra .

1040
1043
896

796
685

1014-1042
1056-1054
899-898

798 -796 
686 -683

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde alacsonyabb külföldi je 

zésekre gyengébb irányzattal f lyt le és 
árfolyamok a tegnapi utótőzsd i zárlati, 
képest körülbelül egy koronával hány itloti 
csak jelzálogbank részvények 7 kor má 
olcsóbban zárullak. A forgalom szűk kei 
ben mozgott.

Kiadja: a „Dsbreozen“ Hírlapkiadó
Vállalat HéBsvénytársas
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Szőlőoltványokat
szállit faj tisz­
taságért jót­
áll va legdu- 
sabb válasz­
tékban a már 
évek óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
508

Kükiilőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Mcdgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő- 
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbciileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg 
' bizhatóságáról.

1$

f? 11öbb millió korona
SO, 30, 40, 60, 66 óvi
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada- 
tik. Földbirtokra, házra és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronáiéi kezdve 
folyósíthatok. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Hartstsin-Banküdst
Telefon 392. Debreczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám.
«Hsssemss 52SE3Ä-.

Ékpár, varrógép, gramafos villamos-
sági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó 
raktára. Nagy választók lemez újdonságokban.

y C:; ■ ' :

Elvállalunk villamos fölszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és 
fómesztergályozást, zománcolást, nickelezóst és az összes e szakmába vágó munkákat szak- 
oooooooo szerűen és pontosan készítjük, oooooooo

Geller és Németh műszerészek
BEBRE CZ E2sT,

o o o o Hatvan-utca 8. szám. o o o o

OD

‘CD

Önkéntes árverési hirdetmény.
Néh. Geiger Vilmos Mártonfalvai 

puszta bagosi tanyáján folyó hó 14- 
dikén délelőtt 8 órakor a helyszínen 
mintegy 75 darabból álló lóállomány 
önkéntes árverésen eladásra kerül, 
mely állományban kocsilovak, mé­
nek, anyakancák, igáslovak és egy­
től négy éves korig csikók foglal­
tatnak. Venni szándékozók erről az­
zal értesittetnek, hogy a vámospércsi 
vasúti állomáson kocsik fognak ren­
delkezésükre állani, leggel 6 órakor.

7V

^gyés ze*
>(■

JSklia.Bol3.03i) gy-JB ia'jíiíá.9ftXz*dLöl

SS

SZENSAY-MUYEK
Ss3E újonnan berendezve "igS® kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

PÜF* szénsavat
világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódaviz- 

• gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparcólokra össze 
nem tóvesztendó mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Buúlsfttrdi ásvány- és gyógyvizek
'/! ós V* literes üvegekben. Szív-, vese- ós hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás- PSäRä.-; 

sal készségesen szolgál
Mnschong-buzlásfflrdől szénsavművek és ásványvizek szétkfll- fóyí*

ih ■- 5désl telepe Buzlásfürdőn. űürgönycim: Musohong, Buziásfürdő <
lnt.Arnrhn.fi tfilnfnn 1A. rz_

IoE'm Á

lnterurban telefon 18. sz.
Ügyes helyi ké pvlselök keresletnek.

Porosz kőszén!
Salgótarjáni kőszén! Kétszermosott 
kovácsszén! Állandó raktár házhoz 

szállítva megrendelhető

Kiár Andor
irodájában. Kőszénnagykereskedés!
-MZilclós-u.tca. 23-

Telefon 445.
Megrendelések waggonszámra pon­

tosan teljesittetnek.

óh jajl Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás É'.)>ni
- ellen gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztilái
az étvágyat nem rontják és kitűnő
iziiek. — Doboza 1 ós 2 korona. Próba-

m, doboz 50 filer. Fő- és szétküldés! rak- ^
H j az a*, tar: ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., Eggtil. „»cipaszuiia-
knzott^ köhöt?és VI., Váci-körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyő­zött köhögés. ben> Balázs odön L Kovách Nándor, nyitott!
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi Lfíszló, Radakovits Géza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mauthner Alfréd Tóth Béla gyógyszerészeknél.

Uiimskti f sj VAGY'
gmi&

&
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija, 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 t.U.

O o Apró hirdetések előre fizetendők. U □

Levélbell tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levelbélyeg Is 
ooo beküldetik, o o o ií

ZEZIgész h.á-2
,gy lakással május hó 1-re bérbe kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás és udvar a Tóczós-kertben 
i Wohl Miksa-fóle földjével együtt kiadó 
1908 május 1-re. Értekezhetni dr. Tervey 
Famás ügyvéd tulajdonosnál Pinc-u. 73. (13o5)

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
>0 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedéllyel úgy uz- 
Leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

k Mezőgazdasági Bank
mint szövetkezet.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposla mellett).

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

jÜ fedezet mellett. WBM
Dtíhreozen 1908 január hó.

Asz igaKgafóság-.

Telefonok, villámhárítók
ss villamos csengők berendezését, 
avitását és évi jókarban tartását 
eg jutányosakban eszközli debreceni 
ilső elektrotechnikai gyár és villa- 
nős szerelési vállalat. Földvári L. 

Kossuth-u. 1. Telefon 168.

3 szobás lakást keresek azonnali bekül­
désre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
rafikkal, mészárszékkel biharmegyei nagy- 
özségben olcsón eladó. Felvilágosítás Golt- 
ehbnenál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő- 
:oba Egymalom-u. 4. sz. (13G4)

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
nagyeidei körúton. Cim a kiadóban. 13G4

Házmester felvétetik Péterfia-u. 6. sz 
att. Er ekezni lehet Piac-utca 7. sz. az ügy- 
idi irodában. (1359)

Két szobabútor konyha berendezéssel el- 
azás miatt eladó. Ugyanott a lakás is azon- 
il átvehető. Póterfia-u. 15.

ntreynt.
mm

Bonogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazgr.

Báli idényre
csipke ruhák, batisf ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok. 
Óriási választék!

REKEDOÍC KOHOGti tt fűt tURJ! 
tutn

főraktár DtBRECzew 
•««r-OTcw

Ór*JD niter

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávébázak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just W olfram lám" 
pákát félárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Villamos-világítási és erőátviteli
bei endor.ések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. f,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények dss váiasittta,

Telefon szám: 568 1063

Aki

Május 1-re 3—4 szobás, fürdőszobás mo­
urn lakást keres gyeimeklelen házaspár, 
jigős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

Bútor garnitúra, Íróasztal, pipataitó, tük- 
ik, kopek, mai rácok eladók Arany János­
ba 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Pénztárnoknőnek csinos, fiatal leány fel­
étetik február 6-ra. Mautbner Alfréd gyógy- 
zertárában. Piac-utca (s Szent Anna-utca 
irkán.

lilÉflI

£ vasáréi,
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és bólósáruk, ruha- 
dis'.ek, kézimunka kel ékek, férfi­
ingek és nyak kendők, virágok, divat-
párnák, alsószoknyák, harisnyák es 
szabókellékok rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett.

Ott Kí roly 'vé­

lj teái

apelá rusitók
feh eleim k a kiedchivalalbiin:

ebreczen, Arany János utca 2. ez.

Naponta friss SZIMON-félo
Szultán-keverék

Pörköl t-k á v é
1. számú kilója K. 5—, 2. sz. kl. K. 
4'60, 3. számú K' 4'—. 4. számú K. 3‘20, 
5. számú K. 2‘80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bórmentve.
Sóimon. István
főüzlet: BUDAPEST, Váei-körut 12. Fiók
ívvltiiolr • Vár-í hnmt fii) Tprév.- kfirnt

I

■

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------Foganatosít helyben és vidéken ..
Állatvizseálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket tu- 
berkulinozási eljéréFckat,

$ állatbiztosításokat, áilat-
í állományok rendhzeres^
g--------------.-------- ■—" " 7

‘ évi felfigyeld ét, JtosmetD
W kai operatiokat. .

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám


